

Közlöny
Helyben: 3 frt. 60 kr.
Postán küldve: 4 frt. 50 kr.
Egyedévre 2 „ 30 „
Egyes szám 10 kr.

ALFÖLDI HIRLAP

Megjelenik hetenként 3-szor. Hétfőn, Szerdán és Szombaton este. Szerkesztés kiadóhivatal-szállás: **Piaczón, gróf Dégenfeld-házban** az emeleten.

Hirdetmények ára: 5 hasábos petit sorért 5 kr.; többszöri vagy terjedelmes hirdetésekéül árlengedés adatik. A **nyúlóttérben** való közlemény 3 hasábos soráért 15 kr. számítatik.

Az előfizetést és hirdetéseket elfogadják helyben: a **lap-kiadóhivatala** a gr. Dégenfeld-házban a **Telegdi K. Lajos** könyvkereskedése; **Pesten:** Zeisler M. íródjaja király-utca 47. sz. a.; s Lang Lipót „Internationale Annoncen-Expedition”; **Bécsben:** Haasenstein és Vogler; Oppelich A.; Nafties Hermann; Mosse Rudolf.

A debreczeni közös haszonvételek jogi kérdése.

A városi közös haszonvételekről szóló tervjavaslatot, — melyet a megbízott 12 tagú küldöttség szinte három éven át folytatott tanulmányozás, okoskodás, tapogatódzás, találgatás és a különböző kíváncsalmak között folytatott alkudozás s kölcsönös engedés után készített el, — azért közöltük lapunkban cikkekkel szétszedeve, hogy megkísértsük az azon egyes cikkek tartalmát tüzetesen taglalgatni és arra nézve egyéni nézeteinket kifejteni.

A mik itt általunk elmondattuk, mind azokat csak egyéni véleménynek kívánjuk tekintetni, a melyeket azért mondunk el egész őszinteséggel, hogy az által azon, a városunk közigazgatására nézve nagy horderejű, sőt életkérdés, végelhatározása s megoldása körül, az eszmék s felfogások tisztázását elősegítsük.

A közigazgatási bizottságnak jan. 4-én tartott ülésében a tervjavaslat szerkesztőjéhez a következő kérdést intéztük: „miután minden vagyon s birtok jognak, a keresetmód, a szerzés mód az alapja; és miután a bizottság némely tagjai ismételve a „jogról” beszélnek és ez vagy amaz jogra hivatkoznak, — mondassék el s adassék elő részletesen az, hogy mimódon s micsoda pénzforrásból szerzettetek a város birtokai s főleg azok, a melyek jelenleg a külső-legelőt képezik.”

Ezen kérdés következtében a január 4-diki gyűlés tartama alatt kizárólag azon thema körül forgott a tárgyalás: miszerint a tervkészítő bizottság egyes tagjai, főleg pedig annak szerkesztője azt soroltak elő, hogy a város birtokai mimódon s mily pénzforrásból szerzettetek.

Elmondattuk: hogy a városi birtokok, részint magán családoktól, részint a kincstártól vásároltattak meg, a város egyetemé, miut az akkori törvények szerint, egy nemes személyt képező testület részére.

Azon kérdésre, hogy a birtokszerzések micsoda pénzforrásból eszközöltettek, részletesen elmondattuk: hogy azt a városi előjárók a múlt században mindig magaból a város javaiából befolyt jó védelmekből eszközölték; a végett soha semmi adó kivétel nem tételtek a város összes vagy egyes lakossáira. A folyó században pedig az előjáróság úgy eszközölte a vagyon megörökítést, hogy a város birtokainak egy részét, a helybeli lakosoknak apró részletekben eladta.

És így a városnak sem egyes tanya- és kaszálló-birtokosai, sem a lakosságnak bármely egyes osztálya nem mondhatják azt: hogy a közös birtokok vásárlása az ő pénzükből és az ő kivételre vagy kizárólagos

hozzájárulásuk s megrovatásuk által eszközöltetett volna; hanem azokat, a városi előjáróság, a város összes lakossága számára, a városi javakból s azok után az időnkénti viszonyokhoz képest alkalmazott rendezkedés által bevett pénzből szerzte.

És így a város lakosságának egyes osztálya nem tarthat a közös javakhoz, saját külön pénzbeli hozzájárulása alapján, különleges és mások felett kiváló jogot, minthogy azok megszerzéséhez ő, a végett specialiter rávetett megrovatás útján adott pénzzel soha nem járult.

A hadi események fontos mozzanatai.

— A „P. N.” írja: A párisi híreket óráról-órára a legnagyobb feszültséggel várjuk. A porosz útegek, melyek lövegeiket 7—8000 lépésnyire vetik, már a francia főváros belsejébe szorjak lövegeiket, még pedig mint látszik, a nélkül, hogy a francziák a tüzelést komolyan viszonzni tudnák, vagy akarnák. Egyelőre egyetlen fontosabb mozzanatot csak a francia tüzérség ezen képtelenségének bebizonyodása képezi. Maga a bombázás, noha egy éjjel 2000 golyó repült a város délnyugati részeire, eddig még nem sok kárt okozott, s nem is igen fog okozhatni mindaddig, míg a poroszok útegeiket a városhoz közelebb nem hozhatják. Az eddigi bombázás hatásai tehát nem igen kelthetnek aggodalmat, hanem nagy szerencsétlenség az, hogy a francia tüzérség hátramaradt amaz igények megett, melyeket a viszonyok hozzáfűztek. Az ő feladata lett volna kitűnő tengerész-ágyúival az útegepítést a poroszok részéről meggátolni, az elkészültet lezserelni s halgatásra kényszeríteni. Mindez azonban nem történt, s az ellenség naponta tért nyer az oszonoit város körül. Itt fekszik az ügy válságosabb mozzanata, mert nem lehetetlen, hogy egy hét alatt a porosz útegek annyira előre fognak tolni, hogy a város általános bombázatását is megkezdhetik.

— Bécs, jan. 11. F. hó 3-ig terjedő léghajó tudósítások constatálják, hogy a porosz bombázás akörregekely károkat okozott az erődökben. Az emberkeletai veszteség jelentéktelen. A st. denisiek falragaszok által voltak felszólítva, hogy Párisba menjenek; azonban e felhívásnak nem engedtek. A hideg és nélküljözések következtében a halandóság igen nagy. A „N. fr. Pr.”-nek Bordeauxból jelentik: Csaknem az összes sajtó megtámadja a kormányt a táborkari tanács feloszlataért. A „Const.” a feloszlattott testületek részéről egyetemes óvatást helyez kilátásba. Talhouet marquis egy decz. 31-ről kelteztett levélben a jelen kormányt önkényuralomnak nevezi. Az „Op. Nat.” így kiált fel a kormány ellenében: Mi czéiből buktattuk

meg a császárságot? Hisz szerepét jobban értette! A „Monit.” reprodukálta az „Op.” czikkét hivatalos részében. A kormány az „Ami du peuple” előadását megtiltotta, s a nyomda bezárását 2 hónapra decretálta.

— Trochu a párisi lapok nagy része hevesen megtámadta ugynevezett „tétlenségéért.” A „Moniteur Universel” egy hosszú cikkben védelmezi a tábornokot; s tüzetesen czáfolja az ellene emelt vádakát. A „Jour. des Débats” is védelmezi Trochut. Esztelenségnek tartja a sajtó azon követelését, hogy Trochu kísértse meg a kitérőt. A porosz sánczok — ugymond — oly erős állásokat nyújtanak az ostromló seregnek, hogy ezek ellen támadást intézni — csak a legnagyobb veszélynek tenné ki a párisi sereget, a nélkül, hogy a sikerre valami nagy kilátás lenne. Páris egyetlen feladata defensíve viselni magát, és időt engedni a vidéknek, hogy felmentő sereget alakítson. Páris csak a várakozás és türelem menti fel. Ez Trochu terve és taktikája.

— München, jan. 11. Werder a Villersexeli vesztett csata után Lure felé vonult vissza, (Lure Villersexelhez északra, mintegy 5 mérföldnyire van.)

— Berlin, jan. 11. Az Issy és Vauves erődök falaiban már erős károk mutatkoznak. Moltke szándéka, Issy, Vauves est Montrouge ellen rohamot indítani, és Páris-t innen lövetni.

— Bordeaux, jan. 11. Párisi léghajótudósítások jan. 10-ről: A jan. 9-ről kélt hadijelentés azt mondja: Tegnap este Malmaison felé több útközet volt. Ma reggel negyedizben nyitotta meg az ellenség a támadást Maison-Crochard és a Reuillót balra fekvő kőbányákban álló előőrök ellen. A mozgóörök visszaverték a támadásokat és a poroszoknak komoly veszteségeket okoztak. A Pantheonhoz vezető utak a 9. sectióban ma éjjel sok gránátot kaptak a Pitié kórházban egy nő megöletett, a betegetek a pinczékbe kellett levinni; a poroszok a Val Grace kórházra is lőttek. Ugy látszik, hogy a kórházak a porosz lövekek célpontjait képezik.

— Éjjel 2000 bomba esett Páris belsejébe, néhány nő és gyermek megsebesztetett és megöletett. — Más értesülések szerint a poroszok Issy Vauves-t és gyengén Montrouge-t bombázták, a gránátok becsaptak a Pantheonba, Odeonba, Vauvesbe és a Babylon utcába. F. hó 10-kén a bombázás kivételkép gyengébb volt, a St. Jacques külvárosba gránátok estek. — Levélhordó galambok híreket hoztak Bordeauxból f. hó 6-káról, melyek roppant meglepődést idéztek elő. A lakosság magatartása csodálatos, minden a végső ellenállásra van elszáva.

— Bordeaux, jan. 11. (Hivatalos.) Bourbak távirja 10-kén este: Az utolsó éjjel az ellenség Villeri sixel házaiból kiüzetett. Ma reggel az utolsó ellenséges csapatok elhagyták a várost, vagy megadták magukat

TÁRCZA.

A Lippe gróf órája.

(6-dik s utolsó közlemény.)

A gróf feleletadásai annyira bízhatatlannak látszottak Anna előtt, hogy nem egyszer kétkedőleg csóvilgatta meg szép fejét s azt mondá: „bahogy ön nem olyan becsületes ember módjára nézne ki, azt kellene hinnem, miszerint ön feleletadásával csak játékokot üz velem; és azok után azt kell vélnem: hogy ön talán soha sem látta, és soha sem nézte meg színör-színre a császárnét. . . . Ha az ön beszédét halgatom, ekkor inkább katonának, mint zenemesternek kell önt tartanom. És ha ön más . . . a hangjegyeken kívüli hadjáratokra gondol: akkor én legjobban teszem, hogy minél előbb visszaindulok Olaszországba, . . . mert hiszen signore conte! akkor mi czélja ezen együtt való tanulásnak s miként folytathatnam én ön nélkül tovább sajtósági irányzatu tanulmányaimat.” E szavakat elkomolyodottan szívhez szóló hangkifejezéssel ejtette ki az igéző szép leány; sőtét szemel a lélek mélyéig hatólag villámlottak a gróf arcára, mislalt kis kezét, mintegy bizalmasan kérileg, zenemestere vállára jektette.

„Signora! Ne vesztegessük ilyen rejtélyes töprengésekkel a drága időt . . . s folytassuk kintartással tanulmányainkat!” viszonzá a gróf felet rázva, szoborszerű szilárd arckifejezései; s a szívszenvedély minden legkisebb jelét elfolytva. . . .

„Ezen ritka különöz férfi nemesak szem, de bizonyosan szi v bajban is szenved. . . .”

E gyötrelmes thema felett Anna nagyon sokat gondolkozott magában.

„Kedves gróf! Hol kékik el ön annyi sokszor? Szinte néha már aggódnunk kell ön miatt,” ezen közlebbi érdekltséget jelentő szavakat intézte egy este a császárné a grófhöz. „Ugy látszik, hogy ön munkával nagyon is elhalmozta magát. . . .”

„Ó nem felség, . . . hanem annak óráim az oka!” Hosszasan részegzett vizsga tekintettel s gunyos mosolylyal kísérté a gróf feleletét Daun grófné, — a ki épen a császárné széke mellett állott; a mit a gróf nem vett észre, de az a császárnénak annál inkább s nagyon is feltűnt.

A gróf ujjalag elmélyedt a császárné előtt a poroszok ellen rendezendő hadjárat terv részletes magyarázatába és ezt olyan imponáló éles belátással, szabatos felfogással, nyugodt öntudatossággal s meggyőző világossággal tette, hogy az által a császárné annyira megvala hatva, miszerint a mikor a gróft elbocsátotta magától, eként szólott férjéhez: „Csak ő lehet képes hadseregemet győzelemre vezetni. . . . O egy mocsok és gyöngeség nélküli férfi; . . . csak katona és született hadvezér. Ó hivatásán kívül semmi egyéb iránt nem viseltetik vonzalomnak nevezni. . . . Ugye legjobb lesz ő reá bízni a hadsereg vezérlését?”

A császár helyeslőleg billentett fejével; hanem arra kérte a császárnét: hogy a gróf óráját igazítsassa meg az udvari óras állbi, mert a pontosásgnak a katonánál és hadvezérnél a legfőbb erénynek kell lenni.

Midőn a császár az előszobába lépett, hogy udvarhölgyeit elbocsássa, hírtelen magához intette Daun grófnét és tréfásan megérintvén legyezőjével ennek arcát, azt mondá: „Ma egy bizonyos alkalommal,

valami gonosz mosolyt vettünk észre a grófné arcán. . . . Tudni kívánnók, hogy mi ok idézte azt elő?”

E kérdést hallván a grófné, a diadal örömsugarai ömlöttek el a büszke nő arcán.

„Felséged legalázatosb szolgálója beismeri azon vétkét: hogy „a Lippe gróf órájára” nézve merészlete magát elnevetni.

„Hát mi baja van ezen órának?”

„Ó ezen óra épen nem olyan, mint a más emberek órája. . . . és ez talán nem a végett van csinálva, hogy az emberrel az órákat tudassa, hanem hogy vele azokat inkább elfeledtesse.”

„Kedves grófnó! világosabban, . . . érthetőbben nyilatkozzék ön.”

„Tehát — Wilhelm gróf valami gyöngéd viszonyt folytat az ismert énekesnővel, Amici kisasszonnyal . . . és ezen gyöngéség még azt is elfeledtetni vele, hogy egy császár né várakozik ő reá.”

Wilhelm gróf csakugyan nem lón a császárné által a fővezérségre kinevezve; és a midőn utóbb a gróf, mint Minden legyőzője híressé lett . . . alkalomszerűleg emlékeztette férje Mária Teréziát arra: hogy miért nem nevezte ki Lippe gróft fővezérré. Erre a magas urnő azon feleletet adá: „Ön még elég jókor figyelmeztetett arra, hogy a grófnak egy nagy hibája van. . . . Az ő órája valóságos rosszul járt: és azt semmiféle udvari óras nem tudta megigazítani.”

Amici, lelke nyugalmára nézve nagyon későn tudta azt meg, hogy kicsoda az ő tanító mestere. . . . A gróf akarata s tanácsára Anna még a háboru kitörése előtt Bécsből Londonba költözött és itt Bach János Keresztély vezérlete alatt tanulta tovább az egyházi éneklést; . . . és mint korának egyik leginkább ünnepelet egyházi s hangverseny énekesnője vált híressé.

— Bordeaux, jan. 12. Léghajó-tudósítások Párisból, kedden estéről jelentik: Egy a strassburgi vaspályá felé eszközölt kémszemle alkalmával a poroszok által elfoglalva lévő házak aláaknázattak és a bennük lévő poroszokkal a levegőbe vették. — A Clamart irányában — a németek sáncz-munkálatainak szétrombolása végett tett kémszemle teljesen sikerült. A külügyminiszter egy diplomatai ügynököt küldött el, ki azzal van megbízva, hogy a bombázás ellen óvat emeljen. Páris lakossága nem ingadozik.

— München, jan. 11. A bajoroknak a csatátéren szenvedett vesztesége 12,031 emberre rug; veszteségük betegségek által pedig mintegy 20,000 ember.

— Brüssel, jan. 12. Párisból 8-ig terjedő léghajó levelek érkeztek. A torlaszbizottság jelentést tesz közé sáfarkodásáról. Az ellenség fogadására végső előkészületül földdel tömött zsákok alkalmazását rendeli el. Egyszersmind esküszik, hogy Páris, a szabadság és köztársaság védbástyáját, lépcső-lépcsőre és kétségtelesen fogja védelmezni. A „Corr. Havas” szerint f. hó 5-8-ig naponként mintegy 20,000 gránát lövett az erődökbe és a városba; a Szajna bal partján fekvő külvárosokba mintegy 500 gránát esett, legtöbb a boulevard St.-Michelre, Montrougera, Vaugirard, Grenelle utcákra és St.-Germain külvárosra. A leginkább fenyegetett városnegyedek lakói, a menekült párisiak házaiba helyeztetnek át. A várost körül fogó bástyákon okozott károk még kijavíthatók. Az utcákon 15 ember esett áldozatul.

— Bécs, jan. 12. A párisiak magatartása, a „Corr. Havas” szerint még rendíthetetlen. Delescluse és a polgármesteri hivatal összes mellékszemélyzete lemondott. A „Journ. Off.” tudatja, hogy mindazok, kik egyenlenségeket idéznek elő s polgárhaborúra szítanak; a legszigorubbann fognak bűnhődni.

— Versailles, jan. 12. (Hivatalos.) Az ellenség védművek lövetése és az ágyúk elhelyezése erőlyesen folytatottatik, melynek folytán 9 előretolt üteg kezdé meg működését. Az Issy erőd látkanyai a lövések folytán felgyújtattak. Az itteni veszteség 2 tiszt és 7 ember.

— Bordeaux, jan. 10. Lilleből jelentik e hó 9-ről: Peronnet három nap és éjjeligen erősen bombázták a németek; azonban erőlyesen ellentállt. A kórházat a németek, a fölébe kútviz volt jelző logozó daczára, — szétlőtték. Egy rohamos támadása a németeknek tetemes veszteséggel verett vissza. Egy német tábornok, — és állítólag — két ezredes halva maradt. Az árvizbe sok német belevesztett. Az ellenség tüzelése néhány nap óta elnémult. — Meziéresben a hadiszerek és egyéb készletek a kapituláció előtt megsemmisítettek.

— Amiens, jan. 10. Perrone kapitulált. A várórság, mely 3000 emberen felül meg, fogolylyá lett.

— Berlin, jan. 11. (Hivatalos.) Versaillesből jelentik e hó 10-ről: A hősiesség ismét nagy kőd állt be, ennél fogva a Páris elleni agyúzás csak kis mérvben folyt; az ellenség gyéren viszonzá a tüzelést.

— Versailles, jan. 11. (Hivatalos.) A Chanzy tábornok ellen működő hadoszlopok e hó 10-kén — a derék-haddal való csatázás közben — Manstól 1 mértföldnyire nyomultak előre. A németek kezében esett: 1 ágyú, 3 golyószóró, és 2000 fogoly.

— Berlin, jan. 11. A Wender-, Zastrow-féle, és egyéb jelentékeny csapat-osztályokból egy nagy keleti hadsereg alakítottatik, saját főparancsnokság alatt.

— Bécs, jan. 11. A mai „Tagespress” egy táviratot közöl Bournelből e hó 9-ről, mely jelent: A keleti francia hadsereg győzelme teljes volt; a csata egész éjen át folyt a villersaxeli kastély körül, a hová

a poroszok visszahúzódtak volt. Ezen kastély mely Grammont hg tulajdona, halomra lövett. A poroszok végképen visszavonultak Vesoulba. Bourbaki tábornok hadainak posztója igen kitűnő.

— Páris, jan. 12. A torlaszbizottság jelenti, hogy a munkálatok befejezvék és hogy harcz nélkül egy lépést nem fognak hátrálni. Trochu egy napiparancsban megesküszik, hogy soha sem fog kapitulálni. Az éjjeli bombázások következtében számos tűzvész. Valamennyi külváros a Szajna bal partján sokat szenved, sok kórház is; sok nő és gyermek a lövegek által megöletett. A legnagyobb izgatottság uralkodik. A bátorság nem lankad; nagy áttörési kísérletet várnak.

— Berlin, jan. 12. Tavaszig az összes német landwehr legénység francia földre vezetettnek. Egy új besorozás 300,000 embert fog eredményezni.

— Berlin, jan. 12. Az összes német várszolgálati potzászlóaljak behívtak és azonnal Franciaországba szállíttatnak. E rendszabály mintegy 100,000 embert ér.

— Berlin, jan. 12. A szövetségi kancellár egy jegyzéket készít elő, melyben a Páris tulbő élelmezésére vonatkozó hírek alapatlanságára utal. A jegyzék kiemeli a loyális fegyverszüneti feltételek elvetését is, és konstatálja, hogy francia részen nyilván soha sem léteztek előkészítő alkudozások a béke eszközzésére.

— Berlin, jan. 13. A „Kreuztg” jelenti: Manteuffel tábornok összes karával Versaillesen át már új rendeltetési helyére (a keleti hadsereghez) utazott.

— Versailles, jan. 12. (Hivatalos.) Wender tábornok, miután Vesoulól balra elvonult, e hó 9-kén az ötlet utjában háborgató ellenséget Villersaxel felé visszaverte, és utját 10-kén minden csata nélkül folytatta.

— Bordeaux, jan. 12. Chanzy tábornoknak egy távirata Le Mansból e hó 11-dike estéről jelenti: Le Mansnál ma csata volt. A németek az egész vonalon megtámadtak bennünket. Jaureguiberry tábornok a Huise jobb partján erősen védte magát. Columb tábornok elkeseredetten harczolt hat óra hosszan az avoursi fensíkon. Gougard tábornok nagy erélyt fejtett ki. A bretagnei csapatok sokat tettek arra, hogy a Change mellett fontos posztó megvédessék. Jouffroy tábornok a csapatok kimerültsége és az ellenség erőlködése daczára jól tartá állását. A Roquebrune-hadosztály nem engedé magát keresztütbörteni a Parigne felé vezető uton. Mi hadállásainkban töltöttük az éjet. Tuilerie kivételével, mely töltök az est beállítását elvetett; azonban rendelkezések tetteket ez állás visszafoglalására. Az elfogottak száma még nincs tudva. A csatában résztvett összes haderő 180,000 emberre tehető. A csata csak este szűnt meg. Veszteségeink érdekenyek. Két ezredes súlyosan megsebesült; azonban a németek vesztesége még jelentékenyebb. Holnapra új támadást várnak. — Ferte Mace vidékén egy léghajó esett le.

— Berlin, jan. 13. (Hivatalos.) Versaillesből jelentik a mai napról: E hó 11-kén a Le-Mans felé indult hadtestnek sőtét estig tartó heves csatájuk volt. Arches, Chateau, valamint ágyúk és golyószórók vétettek el. A f. hó 10-kén elfogottak száma nem 2000, hanem egyedül a centrumban előnyomult hadoszlopoknál 5000 ember és négy golyószóró.

— London, jan. 13. Versaillesből jan. 13. éjjelről jelentik: A francia nyugati hadsereg, a második német hadsereg által Frigyes Károly és a mecklenburgi nagybg alatt Le-Mansnál tökéletesen megverett, a város elfogiatott, nagy készletek elvették, az ellenség üldözöttik.

Debreczeni napló.

□ A tiszántúli ref. egyházkerület jan. 12-kén megkezdett közgyűlésének érdekeseb tárgyai:

— Az egyházkerületi főjegyző buzgó imaja után, elnök főgondnok a gyűlést megnyitván, — mely fájdalommal jelenté elnök társának néh püspök Balogh Péternek múlt év nov. 23-kán történt halálát; s indítványt nyújtván az elhunyt neve jegyzőkönyvileg örökítettik; — pomaradványai fölébe pedig aláírás utján emlékkő állíttatni rendeltetik, a kivitelre küldöttség választván.

— Azon elnöki intézkedés, miszerint a megüresedett superintendensi hivatal teendői, a haláleset után mindjárt egybehívtott egyházkerületi bizottmány megállapítása folytán, az egyházkerületi főjegyzőre, mint neyben lakó esperesre bizattak, — közhelyesséssel találkoztván, e hivatal betöltéséig érvényben hagytatt.

— A püspöki hivatal betöltése végett a XIII egyházmege 505 anyagyháza, illetó espereseik utján, — szavazásra felhívták; s szabályszerű szavazataikat ugyanazon uton, ápril 18. és 19-ig ide Debreczenbe főgondnok urhoz juttatni köteleztettek; — azon hó 20-dikán kezdődő egyházkerületi közgyűlés teendője levén a további intézkedés.

— Indítványoztatván az eddigi 800 frt püspöki tiszteletdíj feljebb emelése: ez úgy az egyházkerületi pénztár felülvizsgálatára kirendelt küldöttségnek véleményadás végett kiadott.

— A b. e. püspök végtesztességtele alkalmával tartott beszédének 1200 példányban kinyomatása iránt intézkedés tétetett, kimondatván, hogy azokból minden egyház fog egy-egy tiszteletpéldányt nyerni; a többinek elárúsítása s az emlékkőre leendő felhasználása, küldöttségre bizott.

— Főgonduki megbízás nyomán, a b. e. püspök hivatalos iratait s az egyházkerületi butorokat számba-

vevő küldöttség jelentése olvastatván: kellő intézkedés tétetett.

— N.-Bányai ref. egyházmegei segédgondnok, Mándy Bertalan, az esküt letévén, székét eloglalta.

— Bekés-Bánati e megei segédgondnok, Lónyai Menyhért, dunameleiki ekerületi főgondnokká választván s azt el is fogadván, — segédgonduki tisztét leteszi. — Tudomásul vétetik s az egyházmegeinek további intézkedés végett kiadatik.

— A magyar ref. segély-egylet alapszabályai kidolgozására, illetóleg átvizsgálására, egy újabb küldöttség választottatik, melynek tagjai jan. 13-kan d. u. főgonduok ur elnöklete alatt fogják e nagy horderejű munkát bevégezni.

— Az egyházkerületi pénztár vizsgáló küldöttség jelentése nyomán, szükséges intézkedések tétettek; — a pénztárnok 1869-dik évről vezetett számadása helyesnek találtatván, a felelősség terhe alól, azon évet illetóleg, felmentetett. (Vége köv.)

— A debreczeni dal- és zene-egylet jan. 22-kén, vasárnap d. u. pontban 3 órakor tartandja alakító közgyűlését a zenede énektermében, melyre a dalegylet tagjai, valamint az alakulóban levő dal- és zene-egylet alapító és rendes tagjai meghívatnak. — Tárgy: Választmányi jelentés 1870-dik évről; számadás a pénz- és szertárról; a dalegylet és zenede választmányai által jóváhagyott s elfogadásra ajánlott alapszabályok tárgyalása s elfogadás után a minisztériumhoz felterjesztése; elnök, jegyző, pénztárnok, galdz és 12 választmányi tagnak megválasztása. A dalegylet választm. megbízásából: Komlóssy Imre m. k., elnök.

Vadon Sándor m. k., jegyző.

□ A polgári-kör igazgató választmánya újra választattatván, a következők lettek tagjaivá: Antal Gábor, Bánki István, Bodossy Pál, Bognár György, Borbély János, Csáthy Lajos, Csóka Sámuel, Domokos Lajos, Gálóczy Gusztáv, Harsányi Gábor, Harsányi Sándor, Hódy Gyula, Huszár Sándor, Kovács Dániel, Kerékjártó Sándor, Laky Lajos, Makó István, Nagy Ferencz, Nagy János, Oláh Károly, Ökrös János, Sik Lajos, Tóth Gyula, Jámber Ferencz. Póttagok: Barcsay Miklós, Szántay József, Szóke István, Kuczik Gábor, Rab László, Jóna Dániel.

□ A Ladaányi Gedeon főiskolai tanár terjedelmes munkája: „Magyar királyság alkotmány története a szatmári békekötésé” sajtó alá került s nyomtatása gyorsan halad. — Kiadja Debreczenben ifj. Csáthy Károly, gazdasági akadémiai könyvtáros.

□ Rózsavölgyi és társánál Pesten épen most jelentek meg: 1) „Boldogság emléke”, zongorára szerz. Csillag József. Ára 60 kr. 2) „Polka”, Höcker Péteről, ára 60 kr.

— Beküldetett Bécsből a: „Die Bombe” című, azon képes élelzap 1-ső száma, melyet „Der Bismarck” czimuel akart kiadója megjelentetni. A lap az ismert bécsi élelkeskedő modorban s iránylyal van szerkesztve. Ára egy évnegyedre: 1 ft 20 kr.

— Meghaltak: j. a. u. 9. czeplédu. Nagy János 70 é. szélhűdésben; j. a. u. 10. hatvanu. Nagy Ferencz f. Ferencz 2 het. ránggörcsben; csapó. Tóth Pál l. Juliánna 1 ó. ránggörcsben; közkórház Vida Ferencz né Liptsi Mária 38 é. gümőkórházban; j. a. u. 11. hatvanu. Lénard Mihályné Nemes Juliánna 67 é. vízkórházban; j. a. u. 12. csapó. Balog Mihályné Szakácsi Juliánna 35 é. tüdővészben; péterfiau. Korcsmáros Samuel f. Gyula 3 hón. agylobban; csapó. Takács Péter f. Péter 3 hón. tüdőlobban; péterfiau. Szigeti János f. János 9 hón. béllobban.

— Róm. kath. jan. 8.: Papp Viktória 56 é. méhrákban; Gerlich János l. Anna 1 hónapos ránggörcsben; j. a. u. 10. Nagy András l. Amália 4 hón. sorv.

Fővárosi hírek

— Pest, jan. 12. A baloldali-kör ma esti értekezletén a honvédelmi törvény módosítására vonatkozó törvényjavaslatok voltak előleges tárgyalás alatt. Mindenekelőtt a t. javaslatok alakja ellen történt kifogás, a mennyiben ezen javaslatok közül a nagyobb rész egyvetlenegyben lenne egyesítendő. A lovas zászadok szaporítására (32-ről 40 századra) vonatkozó javaslat elfogadtatik azon kívárat mellett, hogy ezek törzsei és törzshelyei is törvényben legyenek megállapítva. Az altiszti iskolákra nézve az értekezlet tüzetes előterjesztést kíván az iskolák tartamára, időszakára s az iskola-azandók mennyiségére nézve. A sorhadi és honvédségi altisztek alkalmazását illető javaslatot illetóleg, az értekezlet az 1868-dik 40. t. czikk foganatosításánál kíván maradni.

— Az „Ellenőr” írja: Rajner Pál belügyminiszter kedden beadta lemondását s miután határozat mindíg nem hozott, holnap ő felségénél fogja szorgalmazni lemondásának elfogadását.

— A képv. ház központi bizottsága ma az új o. c. z. o. z. s. r. a. vonatkozó törv. javaslatot tárgyalta. A délig tartott ülésben, igen heves discussió után, az előadók többsége a törv. javaslatban „a magyar hadsereg” kifejezést fogadta el. Közp. biz. előadónak Györfly Gyula választott. Az ülésen jelen volt gr. Andrássy Gyula minisztereinek, valamint Csenzeri Imre, Szendo Béla és Benárd a honvédelmi minisztérium részéről. A kisebbségi véleményt a házban Királyi Pál fogja védeni.

— Egy japán ember, Mutza Gonoskie, a japáni mikadó rokona Pesten van, s a hol mutatkozik, a köz-

bámulat tárgya. Ugy van öltözve, mint a többi japánok, csak aranyozott fővege jelzi magas rangját. Egy angol tengerésztest: Pfrundes kapitány kíséretében utazza be Európát, hogy itteni tapasztalatait szülőföldjén érvényesítse. Bécsből jött, hol nyelcz napig tartózkodott.

Országgyűlési tudósítások.

Képviselőház 260. ülése jan. 10-kén d. e. 11 ó.

Elnök: Somsich Pál. Üdvözlő az új kezdésén t. képviselő társait; ezután bemutatja az időközben beadott javaslatok, interpellációk, indítványok és határozati javaslatok listáját. — Kinyomatnak. — A közoktatási miniszter a népiskolai közoktatásról szóló jelentést 400 példányban megküldötte. — Mintegy 32 kérvény jelentett be.

Kiss János: Interpellat. ó intézett a honvédelmi miniszterhez: a fővárosban irásbeli rendeletek által idéztetik a fiatalság, hogy a sorozó bizottság elébe álljon; figyelembe véve, hogy az 1871. évi ujonczjárulék a képviselőház által tárgyalva és megajánlva nincs: a honv. miniszternek van-e tudomása e most czéba vett sorozásról? és vajlon ezen sorozás az 1871. évi járulékra vonatkozik-e? — Schwarcz Gyula: Határozati javaslatot nyújt be, mely szerint, a miniszterelnök a ház által utasított, hogy az 1848. III. t. cz. értelmében az államtanács felállítására iránt, a jelen kor követelményeinek megfelelő javaslatot terjeszzen mielőbb a ház elé. — A pénzügyi bizottság előadja benyújtja a bizottság általános jelentését az 1871. ki. budgetről: a részletes jelentéseket a következő minisztériumok: a honvédelmi, közoktatási, igazságügyi, pénzügyi, a horvát, az ő felsége személye körüli minisztérium: a miniszterelnökség részéről. — Kinyomatnak.

Horvát Boldizsár igazságügyminiszter: Leteszi a ház asztalára a Franciaországgal, olasz, svéd és norvég királyságokkal a büntetéseket költsönös kiadása iránt kötött szerződésekről a törvényjavaslatot.

Elnök: felhívja a házat, hogy holnap d. e. 10 órakor az osztályokban vegye tanácskozás alá az ujonczási törvényt. — Ülés vége 11 ó. 35 perczkor.

Képviselőház 161. ülése jan. 12-kén d. u. 1 ó.

Elnök: Somsich Pál. Hatrendbeli kérvény beadása után elnök jelenté, hogy a központi bizottság jelentése nem készülvén még el, a mai ülésnek fontos feladata a napirend megállapítása. Ajánlja: hogy az ujonczozásra vonatkozó jelentés kinyomatván, hétfőre tüzetnek, mely bevégezve, a szombatn kiosztott pénzügyi bizottsági jelentések következnének napirendre körülbelül kedden vagy szerdán. stb. — A napirend megállapítása után vége lett az ülésnek 1/4 órakor.

Reichsrath delegatio VII. ülése jan. 10. d. e. 11 ó.

Elnök: Hopfen. Napirend: A közös hadügyminisztérium által beterjesztett költségvetés feletti jelentés. Banhans előadó: Felolvassa a több lapra terjedő bizottsági jelentést.

Dr. Rechbauer, a kisebbség előadója: Roszszalja azon eljárást, hogy a közös hadsereg szükségletei fedezésére 160 millió ft kívántatik. Szólv felel, hogy midőn a védtörvény előterjesztett azt állították, hogy 80 millió elégséges lesz a közös hadsereg szükségleteinek fedezésére, ma azonban immar a kétszeres összeg kívántatik; s ki tudja, vajlon képesek leszünk-e ezen összeg feláldozásával megvédeni a birodalmat veszély esetében. Nem mer kedvezőt hinni, mert egy oly országban, hol a törvényeket oly kevéssé tisztelik mint nálunk, ott a nép támogatására számítani nem igen lehet. A jelenkor pedig azt bizonyítja, hogy nem nagy hadseregekkel, hanem igen is a nép támogatásával lehet győzni. Franciaország is, mely évenként oly roppant összeget áldozott hadseregére, csak azon percztől kezdett győzni, midőn hadserege megsemmisített s a nép kezébe fegyver adatott. Nézetét szerint a közös hadseregnél minden törekvést oda kell irányozni, hogy a hadsereg mindenkor hadképesség legyen, ezt pedig csak jó szervezettel lehet elérni. Az adózók vállára nem akar még nagyobb terheket róni, ugyanazért nem is járulhat a bizottság jelentéséhez s ez ellenében ajánlja a kisebbség jelentését, mely a bizottság többsége által ajánlott törléseknél is kevesebbet ajánl.

L. Gablenz: Hosszasan elősorolja azon javításokat, melyeket eszközölni kellene s mindezeket beszéde végén a következőkben összegezi: Mondassék ki törvényben egy állandó béke-dislokatio, hogy az ezred, a meenyiben a körülmények engedik, hadkiegészítő járásaikba küldetnek; ugyancsak törvényes intézkedést kíván a lovak összeírására és szállítására, a tartalékok behívására, s végül a sok éveken át szolgáit altisztek ellátására nézve.

Dr. Giskra: Beszéde kezdetén általánosságban tesz a közös hadsereg vezetésére ellen észrevételeket, s ezzel kapcsolatban kijelenti, hogy ő a többség javaslatát nem fogadja el, sőt ha egyedül tőle függene, még a kisebbségi javaslatban felajánlt összegeknek is kevesebbet szavazna meg, mert úgy van meggyőződve, hogy azon roppant összeg, mely a közös hadsereg szükségleteinek fedezésére kívántatik, túlzott. Több rendbeli megjegyzései rosszalást tartalmaztak a közös hadsereg jelenlegi szervezete ellen. — A vitában részt vettek még: Jablonovszky hg., Gschneider, Figuly, dr. Schup, Greuter, dr. Rechbauer, Volfum, végül gr. Beust, br. Kuba miniszterek. — Ülés vége d. u. 1/4 órakor.

Reichsrath delegatio VIII. ülése jan. 11. d. e. 11 ó.

Elnök: Hopfen. Napirend: A közös hadsereg szükségleteinek fedezése feletti javaslat.

B. Kuhn hadügyminiszter: Beszédeben hosszasan szól a törlések ellen. Azokra, miket br. Gablenz felemlített, azon megjegyzést teszi, hogy a hadügyminisztériumban már két év óta munkálkodnak mindazokon, miket ő indítványok felhozott, s nagyrészt közel is vannak már a befejezéshez a munkálatok.

Banhans előadó: felemlíti, hogy a bizottság sem hagyta figyelmen kívül azokat, miket br. Gablenz felemlített s nagyrészt osztja is kívánságát.

Elnök: Bezarta az általános vitát s felolvasta a b. Gablenz által tegnap beadott indítványokat.

A részletes vitánál gr. Wickenburg a bizottság jelentése ellenében az alezredek és ezredek fizetéseit felemlíteti indítványozta. — B. Kuhn hadügyminiszter pártolta ez indítványt.

Banhans előadó: Kijelenté, hogy ha a fizetések felemlítettnek, a nyugdíj alap is körülbelül 280,000 fttal fog emelkedni. — A delegatio gr. Wickenburg indítványát elveté. — Ezután a költségvetés 1-ső s 2-ik czime fogadtatott el a bizottság javaslata szerint. — Ülés vége d. u. 3 órakor.

Osztrák birodalom.

Bécs, jan. 9. A lapok jelentik: Ma minisztertanács volt a császár elnöklété alatt, melyben a két állam miniszterelnökei s a birodalmi miniszterek mindnyájan részt vettek. A minisztertanács különösen külügyi kérdéseknek volt szentelve. Több lap valószínűnek tartja a békekötvetést a londoni conferentián.

London, jan. 11. Vilmos király, hir szerint, sajátkezü levelet intézett az osztrák-magyar birodalom uralkodójához a Németország és a nevezett birodalom közötti viszony tárgyában.

Külföld.

London, jan. 11. A „Times” írja: Ha a porosz király felhazyna azon szándékkal, hogy Párisba bevonuljon, — midőn a pillanat elkövetkeznék, sokkal gyakorlatibb dolog lenne, brit befolyás mellett folytatni a kudczásokat. Poroszországnak kötelessége mérsékelt követelések által lehetővé tenni a békét.

London, jan. 12. Hiteles forrásból való értesülések szerint, a conferentia itt jan. 17-kén okvetlenül meggyittatik, éspedig szükség esetén Jules Favre távolléte esetében is.

Bécs, jan. 12. A szász főhadiszállásról érkezett levelek jelentik: Párisban 400 hadi fogoly van. A Bondy és a Drancy mellett felállított francia útegek elnémultak. Egy versaillesi távirat jelenti: Páris déli oldala ellen most 27 úteg, azaz összesen 162 ágyu van működésben.

Brüssel, jan. 12. Az „Indep.” jelenti Ostendéből e hó 10-ről: Tíz láda koboztatott el fegyverekkel, melyek Angolországba át Franciaországba voltak szállítandók. — A „Journal de Liege” jelenti: A határon gyakran fognak el francia katonákat.

Konstantinápoly, jan. 12. A Porta bezüntette készülődéseit.

Legujabb.

Pest, jan. 13. A tegnap tartott miniszteri tanács a Rajner belügyminiszter lemondását nem fogadta el, hanem arra kérte fel őt, hogy legalább juniustartsa meg tárczáját.

Holnap este a Deák-club értekezletet tart az ujonczozási t. javaslat címére nézve a központi bizottság többsége által elfogadott változtatás iránt.

A képviselőház mai ülésében beadott a közp. bizottság jelentése az ujonczozási t. javaslatról, melylyel az történt: hogy a bizottság többsége a címet eként kívánja megváltoztatni: „a magyar hadsereghez besorozandó ujonczok” a helyett: „a magyar sorsdai csapatokhoz besorozandó ujonczok.”

Berlin, jan. 13. (Hivatalos.) Versaillesből jelentik a mai napról. A 3-dik és 10-dik hadtest tegnap délután elfoglalt Le-Manst. A 9-dik és 13-dik hadtestek győvelmesen nyomulnak előre, Corneillelől délnek. Sok készlet vétetett el. Részletek hiányzanak.

London, jan. 13. Tekintettel Párisnak eshetőleges oltostere, a semleges hatalmak közt előleges értekezések vannak folyamatban, a hadviselő felek elé terjesztendő bekefeitételek megállapításának tárgyában.

Bécs, jan. 13. A „N. fr. Presse”-vel táviratilag közlik, hogy Alencon-ban nagy megütözést szült a Journal d'Alencon-nak azon állítása, hogy egy német hadosztály — állítólag mecklemburgiak, — észak felé nyomul, hogy Havre ellen működjek. — A „Courrier de l'Quest” mondja, hogy Charzy veresége mélyen szomorítja a francziákat, mert immár Párisnak le kell mondania a nyugatfelől jövő segítségéről.

Versailles, jan. 13. (Hivatalos.) A folytonosan tartó kód miatt, három nap óta lanyhult a bombázás, habár a város körfalai ellen intézett tüzelés mindig élénkebb. Ma derült téli napunk van, 2 foknyi hideggel, azonban a lathatár mégsem tisztá.

Lille, jan. 13. Tegnapelőtt óta naponta történnek csatározások az előcsapatok közt az Arras és Bapaume közötti vidéken.

Bécs, jan. 13. Tegnap délelőtt a nyugoti vaspályán 13,000 darab Chassepot-fegyver koboztatott el,

melyek a steyeri fegyvergyár-társulat által, mint gépkatrések adtakak fel. Mint állítják, ezen fegyverek Olaszországon át Franciaországba voltak szállítandók.

Kereskedelem, ipar es gazdaság.

Bécs, jan. 13. London 124 20. Ezüst 121.75. Arany 5.87. Nemz. kölesön 66 75. Hitelintézet 249.20.

(A-F) Debreczen, jan. 14. A gabona-üzlet nagyobb kiterjedést nem vehet, mert a szállítás külföldre fen van akadva; sőt ma a vasutnál a felvételt betiltották. Ezen, államgazdaságotunkat mélyen sebző körülmények folytán, az üzlet egészen pangásban van és csak a belföldi szükségleti vásárlására van szoritkozva. Az árak változatlanul maradtak; buza 8 1/2-9 1/2 ft; rozs 6 ft 10-20 kr; árpa 3 ft 60 kr-4 ft; tengetri 4-4 ft 20 kr körülbelül. — Szalonna e héten nagyon keresett volt; elkelt vagy 1500-2000 mázsa; könnyű 26-27 ft, nehezebb 28-30 ft mázsanként. — Egygyirésű gyapjura, juniusba szállítandó, ide való 76, honokira 60 fttalval törtétek kötéseik. — Az országos vásár lefolyását nagyon megzavarta, a már harmadnapra járva s nagy hófúvásokat csinálva dühöngő viharos széljárás, mely több ízben hóeséssel társult; és a hideget az utazókra nézve igen érezhetővé fokozta fel, s a vásárra jövésben megakadályozta. A hőmérő reggel 8 órakor 5, d. u. 2 órakor 2 fokot mutatott. Az idő mára kiderült.

Malomkövek 3 láb 3"-tól kezdve — egész 5 láb átmérőjü nagyságig, kitűnő minőségűek kaphatók: a Telegdi László szárazmalmu udvarán hatvan-utczában 1544-dik szám alatt.

Nyiltér.

Az általánosan kedvelt és orvosi vizsgálatall is használatosnak bizonyult

STAJER NÖVÉNYNEDV,

folytonosan friss állapotban kapható: Debreczenben dr. ROTHSCHNECK V. EMIL gyógyszerárban; ára: 87 kr o. é.

Különös figyelembe ajánlatik

a Steindecker S. és társának Hamburgból, — tulnan látható hirdetése.

Weisz József

gyógyszerész Bécsben „Zum Mohren”, Stadt, Tuchlauben 27. szám,

ajánlja a t. cz. közönségnek a következő czikkeket: (A posta-küldemények csak 15 krnyi göngyölegdíj beküldése mellett eszközöltetnek.)

Pâte Pectorale Georgé: ezen koczka-cukorkák grippe, katarus, köhögés s rekedtség ellen hasznosak. 1 doboz 70 kr. 1 tuczetnél 25% engedély.

Algontine: a fogfájda lmat rögtön megszüntető fogfajási víz; ez ellen egyedüli biztos szer; és minthogy nincs benne szesz és savany rész, gyermekeknek is könnyen használható. 1 üveg 70 kr. 1 tuczetnél 20% engedély.

Szakadás elleni fastrom, altesti sérvekre ajánlatos dr. Krusi gyakorló sérvorvostól Bácselben, ajánlva, bádog dobozban utasítással: 4 ft o. é.

Chinajel-olaj, a haj erősítésére s többítésére szolgáló szer 1 üveg 87 kr.

Fagyseb-balsam, tégliben 50 kr; ez az idült fagysebet is teljesen meggyógyítja.

Köhögés és katarus elleni por, dr. Quarintól, eredeti dobozban 65 kr.

Lapugyóker-olaj, a hajnövés előmozdítása végett, 1 üveg 40 kr; tuczetenkint 25% engedély.

Magyar Seehofer seb- és gyomor-balsam. Ezen szer 40 év óta hatályossága és oicsósága által ismeretes. 1 üveg utasítással 40 kr, tuczet száma 20% engedély.

Gilisza-koczkacukor, dr. Callontól, csaltatlan szer; igen jó íze van s így a gyermekek játszva beveszik. 1 doboz utasítással 40 kr, tuczet száma 20% engedély.

Cachou aromatisé, a száj rosz szagának eltávolítása végett, dohányzás, evés és szeszitalok ivása után; nélkülözhetlen: társaságok, bálók stb. látogatásánál. Ezen szer teljesen ártalmatlan növény-alkatrésekből áll; óvszer a fogromlás és fogfajás ellen. 1 doboz 70 kr.

Valódi Dorsch-féle csukamáj-olaj, kitűnő szer a mell-és tüdőbajok ellen, kitűnő tisztá minőségű s izü 1 üveg 1 ft és 1 ft 80 kr. Tuczetes vételnél 25% engedély.

Francia, folyékony hajfestő szer, melylyel legfeljebb 10 perc alatt tetszés szerint: szőke, barnára vagy fekete feshető tartósan a haj. Az abhoz való készülek, t. i.: 2 kefe, 2 csésze: 50 kr; 1 üveg festő szer 2 ft.

Szem-víz, dr. Romershausen től: a láterő megóvása s helyreállítására. 1 üveg, pontos utasítással: 3 ft.

Augsburgi életessencia, dr. Kiesowtól, ajánlatos a szorulás, rosz gyomor s aranyeres bajok ellen. 1 üveg, utasítással: 1 ft; tuczetenkint 25% engedély.

Eau de Botot. Aromat. Szájvíz, óvszer a fogfajás, romlás és szájszag ellen. 1 üveg 50 kr.

Ess-Bonquet, igen finom illatszer: zsebkendőkre s fehéreneműkre. 1 üveg 1 ft.



Cs. s. k. szab. egyedül biztosan működő patkány-és egér-irtószert. Ara: 1 budog szelencze 1 fl. o. e.

Reiss és fia,

első m. k. szab. vegyszertészeti készületek gyára fergek kiirtására, Pesten. Király-utca 37-dik szám alatt.

Legújabb szerenese ajánlat.

„Isten áldása Cohnnal!”

1. millió tallér

erejeig államilag garantizott nagy pénz-kisorsolás.

Ezen előnyös pénz-kisorsolásban, — a melyre csak 41,500 sorsjegy játszik, — kevés hónapok alatt 6 osztályban a következő nyeremények bizonyosan kihuzatnak: n. m.: 1 nyeremény lehet 100,000 taller; egyenkint 60,000; 40,000; 20,000; 16,000; 10,000; 2: 8,000; 3: 6,000; 3: 4,600; 1: 4,400; 2: 4,000; 2: 3,200; 4: 2,900; 7: 2,000; 1: 1,600; 15: 1,200; 105: 800; 5: 600; 4: 480; 155: 400; 205: 200; 218: 80; 10,810: 44; 40: 9920; 20, 12, 6, 4 és 2 taller.

A második osztály nyeremény-kihuzása hivatalosan: 1871-diki január 18. és 19-re

van kituzve s egy egész sorsjegy: 7 frt; fél sorsj.: 3 1/2 frt; negyed sorsj.: 1 3/4 frt o. e. — En ezen eredeti sorsjegyeket (nem pedig tiltott igérvényeket vagy magán sorsjegyeket) az ar bérmentes beküldése mellett, a megrend- lőnek legtávolabb vidékre is elküldöm. A hivatalos húzás-jegyzék és a nyereménypenz elküldését minden húzás után, minden érdekelt felnek pontosan s hallgatás mellett eszközölöm.

Tudva van, hogy az én üzletem a legidősb és lesgzerencsésebb, miután én a legtöbb vásárlónak a legnagyobb, 100,000, 60,000, 50,000, több ízben 40,000, 20,000, igen gyakran 12,000, 10,000 talléros nyereményeket fizettem ki a hivatalos nyeremény-jegyzék szerint.

Cohn Elzár Sámson Hamburgban, bank- és váltóüzleti főirodája.

Papírok, látogatójegyek, pecsétek

és más íróeszközök

legfinom. minőségben következő potomáron:

Francia levélpapírok, minden kívánt név vagy korona ingyen nyomtatásával.

100 db: 8-ad finom fehér 45 kr, angol recézelt v. vonalzott 65 kr, recézés színezett 75 kr.

100 db: 4-ed finom fehér 85 kr, ag. recéz. v. vonalz. 1 fl., boríték 8-ad fehér 30 kr, cros 50 kr, színes, recézés 55 kr; belől zomanczos 60 kr; 4-edre recéz. papír 65 kr.

2 csinos betű koronával a divatos többszínű nyomtatban 100 papírra monogram 30 kr. 100 borítékra 30 kr.

100 db látogatójegy, keltős fénymazu papíron, legla. könyvnyomat 1 frt, ugyanilyen legfinom, fekete nyomással 50 kr.

A czéllották. Regulatorlották a kéz igazítására minden papírhoz 12 db 24 kr; 1 tuc. aug. réztoll legjobb fajban 10 kr; 12 tuc. aug. réztoll egy dobozban, fennebbi fajban 80 kr; 12 t. alumíniumtoll, biztosítva rozsdá ellen 80 kr; 1 t. kauschuk toll, jó minőségű 10 kr; 1 t. iron jó minőségű 10, 15, 25, 35, 45 kr; 1 t. tollnyel 10, 15, 25 kr.

Nagy előnyünjük az új gépirónok; felesleges ezeknél a farasztó hegyezés, egyszersmind az irón hegye biztosítva van az eltérés ellen. 1 db faba foglalva, 10 kr, csontba 15. 1 db tollnyel és kessel 90 kr. 1 tollnyel 8 óra elegendő 10 kr. 1 db Uno-radargummi tuta és írónfoltok torlesztésére 5 kr.

Finoman véselt pecsétnyomók legszebb irással, 1 darab két betűvel finom nyelű 50 kr, koronáért 30 kr külön, egész nevek olcsón számíttatnak. Dombornyomó préselt névvel együtt legfinomabb: 2,50, 3,50. Bélyeg (Stampiglia) hadszekrényvel, festék és ecsettel 1,50 kr. A legújabb maga magatüredesítő bélyeg (Stampiglia). A gép egyszeri nedvesítéssel 1000 lenyomatot készít. A leggyakorlatibb h-

E minőségben egyedül kaphatók: (41)

Bécsben, FRIEDMANN A.-nál, Praterstrasse 26.

Szerkesztés kiadja: Telegr. László.

Ház birói árverése iránti hirdetés.

Debreczen sz. k. város törvényszékének telekkönyvi tanácsa részéről közhírré tétetik, miszerint fel- peres Komjathai Lászlóné Szanka Emma részére, Király József és neje Debreczeni Eszter alpe- resektől 400 a. frt tőke és járuléka erejéig lefoglalt ingatlanság, mely áll a debreczeni 1065-dik számú telek- jegyzékönyvbe írt csapó-utca 607-dik számú házból s annak 1 hold 1250 [] öf. külsőföldéből, 1871. évi február 13-án, szükségessé márczius 13-án delutáni 3 órakor, a város házában, a telekhivatal helyiségében, bírói árverésen el fog adatni. — Kikiáltási ár a becsérték 3485 a. frt. Az árverési kivanók által letendő bántapénz 350 frt. — A vételár 3 egyenlő részletben a lentestől 2, 4 és 6 hónap alatt 6 % kamattal felizetendő. — A bántapénz az utolsó részletbe tudatik.

A többi feltételek a telekhivatalban, alóírott végrehajtónál megtekinthetők. — Egyszersmind azok, kik a lefoglalt ingatlanságra nézve, tulajdoni vagy más igényt érvényesíthetnek vélnék felhivatnak, hogy igénykerese- teiket jelen hirdetémenyek hírlapi harmadszori közzétételétől számított 15 nap alatt, fentirt telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be. A nem helyben lakó jelzőlogos hitelezők pedig felszólítottak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviseltesök vételt, a hatóság székhelyén, megbízottak rendelkez s annak nevet s lakását az eladásig jelentsek be, ellenkező esetben a hivatalból kinevezett gondnok Takács Ferencz ügyvéd által fognak képviseltetni. — Kelt Debreczenben a városi törvényszék telekkönyvi tanácsának 1870. decz. 31-ken tartott üléséből. (2-3.) Ig. mándi József s. k., telekkönyvi előadó.

Figyelmeztetés!

Egy idő óta a kereskedők pompás hirdetések által rosz órákat ajánlanak a t. cz. közönség, különösen a vidéki lakosok félrevezetésére. E kereskedők sem órák, sem — mint állítják — óragyárosok, ennél fogva az órák belsejükről legkevésbé értelemük sincs. Eladnak például avult logonymvet pakfongállványban, mint új szabatos maszera órákat; valamint másféle legközönségesebb órákat valódi angol órákúl stb. Azért óvakod- jon mindenki ilyenféle haszontalan órák vevésétől.

A ki egy valóban jól rendezett és olcsó órát akar venni, forduljon alóírt jóbirnevű óráshoz Herz M. Bécsben, (Stefansplatz Nr. 6.) ki általában csak az óragyártással foglalkozik.



HERZ M. polg. óras Bécsben, (Stefansplatz Nr. 6., Aussenseite des Zwettelhofes) számos év óta jó hírnévben részesülő legdusabb tartalmú óra- rak- tára, ajánlja mindennemű jól rendezett óráit nagy választékban, egy évi jótállás mellett, a következő árjegyzék szerint.

A cs. kir. jelzőhivatal által jelölt kitűnő minőségű genfi zseborák. Minden rendezett órához egy jótállási jegydatik; rendezetlen órák 2 forinttal olcsóbbak.

Table with columns for 'Uri órák' and 'Női-órák' listing various watch models and prices in florins and rubles.

Ezenkívül minden más kivonható óra is kapható. — Ezüstórák: 1—1 frt 50 kr-ért megara- nyoztatnak. — Ezüst óraláncok: 2 frt 50 kr, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 10—12 frt. — Arany óraláncok: 18, 25, 28, 30, 40, 50, 60, 70, 80, 90, 100. — Keltő órával 7 frt. — Keltő órával, mely a keltésnél gyertyát gyújt: 9 frt. — Biztosító keltő, riasztó tüllel, mely egyszersmind gyertyát gyújt: 14 frt. — Párisi keltő óra, diszes bronztokban 12, 13—14 frt.

Horidozható órségi ellenőrző órák: Horgonyféle, rubinnal, az eddig létezők közül legjobban használható minden vaspálya útvári ór részére, számaazokban, gyakorlatban stb. Ezen óráknak mindegyike ugy van szervezve, hogy hat különféle helyen ellenőrző: 40—48 frt. — Nem horidozható állomásra való: 28 frt.

Legnagyobb választék a legdusább párisi bronz órákban: 18, 20, 22, 25—30 frt; ugyanaz utó- muvel: 28, 30, 35, 40, 45, 50, 60—100 frttal.

Legnagyobb raktár ingaórákban, tulajdon gyártmány, két évi jótállással. Naponta felhuzandó: 10, 11, 12 frt. — Minden 8 nap felhuzandó: 16, 17, 18, 19, 20, 22 frt. — Ugyanaz óra- és felőráutással: 30, 33, 35 frt. Ugyanaz óra- és negyedórautással: 48, 50, 55 frt. Hónapos regulateur: 28, 30, 32 frt. — Csomagolás ingaóráknál: 1 frt 50 kr.

Minden javítások lehető legjobban végeztetnek. Vidéki megredések az összegnek készben beküldése, vagy postán utavét mellett legpontosabban teljesíttetnek. Meg nem felelő órák kicseréltetnek. Órák cserébe is elfogadtatnak. Külön kívánatra küldök bejött összegéért aránylag órákat és lán- czokat választásra és a meg nem tartott áruért járandó összeget visszaküldöm.

Kérem figyelembe venni!! (IV-k-2.) Minden aron legjóhíszereket, és kereskedők vagy nem órák által ajánlottakkal össze nem vegyítendő.

Advertisement for 'S. Steindecker & Comp.' featuring a large illustration of a watch and detailed text about their products and services.

Debreczen, 1871. Nyomatott a város könyvnyomdájában.